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ТЕХНОЛОГІЧНЕ ОНОВЛЕННЯ ВИРОБНИЦТВА ЯК ЕЛЕМЕНТ 

КОМПЛЕКСНОЇ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Нині аграрне виробництво України потребує техніко-технологічного 

переоснащення відповідно до рівня фондозабезпечення розвинутих 

країн світу. Такі процеси здійснюються в межах розширеного 

інноваційного відтворення галузевих технічних засобів, яке передбачає 

їх кількісне зростання та якісне оновлення відповідно до сучасних 

технологій у сільськогосподарському виробництві. Це потребує 

наукового обґрунтування основних засад державної технічної політики 

в АПК, спрямованої на забезпечення умов для системного 

інноваційного техніко-технологічного оновлення вітчизняного 

агропромислового виробництва, формування й ефективного функціо-

нування системи інженерно-технічного забезпечення агропромислового 

комплексу для збільшення обсягу виробництва сільськогосподарської 

продукції, зниження матеріало- та енергоємності технологічних 

процесів підвищення продуктивності праці, поліпшення соціальних 

умов сільськогосподарських товаровиробників, дотримання умов 

екологічної безпеки [2, с. 6]. 

Розвиток технологічного оновлення виробництва покликаний 

забезпечити безперебійний процес його здійснення на підприємстві. 

Інноваційний розвиток передбачає безперервність інноваційного 

процесу, розробку і пропозицію нововведень; активну роботу над 

наступним нововведенням від моменту виведення останньої новації на 

ринок з урахуванням життєвого циклу продукції. Вважається, що на 

початковому етапі виведення виходу на ринок технологічно нового 

товару попит перевищує пропозицію, на середньому етапі попит 

практично дорівнює пропозиції, а на завершальному – попит менший 

пропозиції і підприємству доводиться шукати нові ринки збуту. 

Розвиток як функція управління повинен забезпечити здійснення 

заходів, спрямованих на проведення наступного технологічного 

оновлення виробництва [4, с. 264]. 

Для вирішення проблем, що стосуються зниження собівартості 

виготовленої продукції, підвищення рівня якості, зменшення енерго-

витрат на виробництво продукції та впровадження ресурсозберігаючих 

технологій, необхідно розробити комплексну стратегію технологічного 

розвитку агропродовольчого підприємства. 
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Для розроблення комплексної стратегії технологічного розвитку 

підприємств, визначення пріоритетних для окремого підприємства 

напрямів та способів підтримки інноваційного розвитку, формування 

комплексної програми заходів з підвищення його ефективності 

пропонується виокремити основні складові технологічної бази 

підприємства. Вони включають: 

по-перше, основні виробничі технологічні процеси створення 

профільної продукції; 

по-друге, технологічну інфраструктуру (матеріально-технічне 

забезпечення процесу виробництва, операції транспортування, 

складування, енергозабезпечення і контролю, інформатизація та 

автоматизація адміністративних робочих місць технологічних відділів; 

по-третє, об’єкти інтелектуальної власності (ліцензії, патенти, 

науково-дослідну діяльність і власні інноваційні та науково-технічні 

розробки); 

по-четверте, технологічну культуру (кваліфікація технологічного 

персоналу, екологічність і соціальність технологій, система управління 

якістю продукції та конкурентоспроможністю підприємства) [3, с. 278]. 

Ефективна реалізація процесу управління комплексної стратегії 

розвитку підприємства повинна також мати на меті збільшення 

показників соціальної ефективності, що на сьогоднішній день для 

агропродовольчих підприємств є актуальним питанням. 

На думку Сас Л. внутрішніми показниками соціальної ефективності 

технологічного оновлення виробництва може бути [5, с. 71]: 

– зростання співвідношення розміру заробітної плати на 

підприємстві стосовно встановленого мінімального її рівня; 

– утримання закладів соціальної інфраструктури на базі 

підприємства для потреб працівників (їдальні, перукарні, дитячі садки, 

відпочинкові, оздоровчі, розважальні структури, гуртожитки); 

– часткове або повне фінансування путівок на відпочинок та 

оздоровлення працівників; 

– участь у будівництві житла для працівників; 

– витрати на розвиток персоналу (навчання, стажування, 

підвищення кваліфікації); 

– забезпечення належних та комфортних умов праці. 

Але поруч з ефективними показниками впровадження комплексною 

стратегії технологічного оновлення агропродовольчого підприємства 

існують певні ризики, щодо реалізації стратегії. 

Так, Ганський В. та Скриль В. зазначають, що впровадження 

технологічної стратегії розвитку потребує значних капіталовкладень, і 

перед керівниками вітчизняних підприємств постає проблема 

невідповідності між бажаним, відображеним у цілях, станом об’єкта 

управління і його поточним станом. Цей дискретний інтервал між 
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наявними тенденціями розвитку і бажаними можна заповнити шляхом 

[1, с. 136]: 

 пошуку нових можливостей зростання; 

 визначення таких сфер діяльності, де підприємство є 

конкурентоспроможним; 

 розроблення заходів щодо підвищення конкурентоспроможності 

підприємства в існуючих сферах діяльності; 

 перерозподілу ресурсів з неперспективних на конкуренто-

спроможні напрями діяльності; 

 розв’язання проблем злиття, поглинання, реструктуризації або 

ліквідації окремих підсистем з метою досягнення синергічного ефекту; 

 активного пошуку інновацій різних типів для забезпечення 

досягнення потрібних параметрів. 

Таким чином, технологічне оновлення виробництва агропродоволь-

чих підприємств на сьогоднішній день є вимогою часу, так як значна 

частина аграрних підприємств має застаріле та не ефективне 

технологічне обладнання. На сьогоднішній день впровадження 

технологічного оновлення виробництва замало, тому її необхідно 

вирішувати комплексно. В такій ситуації, що сформувалася необхідно 

розробити та реалізувати індивідуальну комплексну програму 

технологічного оновлення виробництва, яка в свою чергу створить нові 

пріоритетні можливості розвитку підприємства в конкурентному 

середовищі. 
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